

Утвержден.
Протокол бюро № 26 от 02.10.2017 года.

**Отчет
бюро Корочанской МО ВОС за отчетный период
с 27.10.2016 года по 26.10.2017 года
«Итоги работы бюро МО ВОС за отчетный период».**

Уважаемые участники конференции,
делегаты, приглашенные гости!

Сегодня мы проводим годовую отчетную конференция по итогам работы Корочанской МО ВОС за отчетный период с 27.10.2016 года по 26.10.2017 года. Бюро отчитается о выполнении Постановления принятого на отчетной конференции прошлого года. Наша конференция проходит в месячник Белой трости. Этот месячник проводиться с целью привлечения внимания общественности, заботы об инвалидах по зрению, помощь инвалидам в приобретении навыков пользования тифлосредствами для незрячих.

В своей работе бюро МО ВОС руководствуется Уставом ВОС, Положениями РО ВОС. Законами РФ, Решениями 22 съезда ВОС, Постановлениями и распоряжениями вышестоящих органов местного самоуправления.

Основной задачей нашей МО ВОС является выявление инвалидов по зрению, вовлечение их в члены ВОС, охват вниманием, уважением и заботой, пониманием их нужд, удовлетворение духовных потребностей, сохранение местных организаций.

И конечно все поставленные задачи бюро МО ВОС самостоятельно решить было бы очень трудно. При поддержке и взаимодействии с Белгородской РО ВОС, Администрацией района, УСЗН мы ведем активную работу по реабилитации инвалидов по зрению.

На 26.10 2017 года в Корочанской МО ВОС состоит на учете 142 члена ВОС. Из них 1 группы-45, 2 группы -55, 3 группы -37, на правах зрячих 5 человек, 2 ребенка имеющих категорию инвалидности по зрению. Мужчин- 64, женщин -78 , Участников ВОВ -1, СА-1. Возрастной состав членов ВОС до 18 лет -2, от 18 до 40лет-21чел, от 40 до 60лет-38чел., старше 60 лет -81чел. По образованию, имеют высшее образование -7 чел, средне-специальное-32 чел , среднее- 88, не полное среднее -15чел. Одиноких членов ВОС 16 человек, обслуживаются работниками соц.службы — 7 человек. 3 человека проживают в больнице сестринского ухода. Семей с двумя инвалидами — нет. Инвалидов детства -25чел. Работающих и обучающихся инвалидов 18 чел, ветеранов труда 20 чел. В городе Короча проживает — 20 чел. остальные в сельских поселениях. За отчетный период выбыло 11 человек, принято 1. Все члены ВОС объединены в 19 групп по месту жительства, в которых с 1 июня по 1 августа прошли отчетные собрания в группах, на которых присутствовали представители сельских Администраций, специалисты УСЗН, библиотекари сельских библиотек. Транспорт для поездки на собрания выделялся УСЗН согласно поданного графика проведения собраний. На собраниях поднимались такие вопросы: о действии программы «Доступная среда», о проездных талонах, о трудоустройстве, о пользовании банковскими картами, о санаторном лечении. На все вопросы председатель и представители дали разъяснение.

В каждой группе на общественных началах работает группорг, который проводит определенную работу с инвалидами своей группы, доносит информацию, собирает членские взносы, занимается выявлением инвалидов по зрению и направляет их в МО ВОС.

С группоргам один раз в квартал проводятся семинары, на которых рассматриваются все вопросы работы МО ВОС с инвалидами по зрению. Проведено 4 семинара. Группоргам и активистам групп оформляется подписка на журнал «Наша жизнь» для коллективного чтения в группах. Сегодня выражаю благодарность группоргам Колосову И.В., - Корочанская группа, Войтехович М.В. - Нечаевская группа, Киселев В.В. - Плотавская группа, Кидановой Л.П. - Погореловская группа, Григорьева Т.А. - Поповская группа, Колосовой Е.М. - Бехтеевская группа, Фурманова В.И. -Коротовская группа, Постникова Т.Г. -Анновская группа, которые добросовестно и ответственно относятся к своим обязанностям, чем помогают работе бюро. Очень жаль, что за отчетный период ушли из жизни два группорга Алексеевской группы Бордаков В.И., и Б-Халанской группы Бордаков И.И. Это были ответственные, добросовестные люди.

Память о них у нас сохраниться.

Отчетный период бюро МО ВОС работало согласно планов работы, планами были предусмотрены мероприятия по социальной реабилитации, социально-бытовому обслуживанию, спортивно оздоровительной и культурно досуговой работе, укреплению связей с общественными организациями, Администрацией района и УСЗН. Ежемесячно проводились заседания бюро, проведено 12, на которых решались вопросы касающиеся нашей работы. Два раза в неделю проводятся восовские дни - среда, четверг. В среду проводятся запланированные реабилитационные мероприятия, с участием специалистов УСЗН, ПФ, представителей «Единой России», ГИБДД, районной библиотеки, ветеранских организаций. По четвергам работают кружки по реабилитации, спортивные секции, кружок «Обучение компьютерной грамотности», которые позволяют инвалидам раскрывать таланты, способности, что бы потом участвовать в конкурсах, соревнованиях. Руководитель кружка «Искусство пера» Балдина Р.И., активный помощник в подготовке конкурсных визиток, программ фестивалей, а сама Раиса Ивановна Балдина принимает участие в конкурсах, районных библиотек и БГСБС. Кружок «Компьютерной грамотности» руководитель Колосов И.В., позволяет членам ВОС изучать навыки пользования компьютером, электронной почтой. Многие инвалиды по зрению имеют дома компьютера

За отчетный период МО ВОС совместно с районной библиотекой подготовила и провела реабилитационные мероприятия: Месячник Белой трости, День слепых, День матери, День инвалидов, Новогодний бал, Рождественские посиделки, День Защитника Отечества, Международных Женский День, Пасхальные радости, День Победы, Яблочный спас, День пожилого человека, так же проходили литературные и православные чтения.

Интересно и увлекательно прошли конкурсы и мероприятия в МО ВОС, «Рыцари ВОС», «А ну ка бабушки», «Три в одном», «Осень в золото листья одета,- осень в золоте прожитых лет», который прошел в декаду пожилого человека, члены ВОС пришли в осенних костюмах, а самый лучший костюм осени был у 85 летней Сиверской О.Т.. порадовал всех присутствующих. В МО ВОС проводились спортивные соревнования по дартсу, армспорту, шахматам и шашкам. Вчера прошло мероприятие в рамках месячника «белой трости» - Встреча с сотрудниками ГИБДД.

Кроме конкурсов на мероприятиях проходили викторины, беседы, литературные чтения, выставки прикладного искусства, концерты, с участием специалистов районной библиотеки и УСЗН.

В 2017 году исполняется 100-летие революции 1917 года, по поводу этой даты прошли 2 мероприятия «Исторический экскурс «Великая революция», конкурсное мероприятие викторина «Октябрьская революция» и намечено мероприятие на 8 ноября «100 лет Октябрьской революции».

На высоком уровне прошел 1 этап фестиваля самодеятельного творчества инвалидов по зрению в котором обменивались своим творчеством Корочанская и Шебекинская МО ВОС. Очень творчески выступил коллектив художественной самодеятельности Шебекинской МО ВОС у нас в районе, которое подтвердило жюри, в состав которого входила Заместитель главы района секретарь партии «Единая Россия» Афонаськова М.П., она дала высокую оценку Шебекинской МО ВОС, а нашу организацию поблагодарила за творческий прием коллектива Шебекинской МО ВОС и вручила памятные сувениры двум организациям. А ИП Городова Г.И. угостила гостей яблоками. Приезд нашего коллектива художественной самодеятельности в г. Шебекино тоже жюри оценило как профессиональное пение. Выражаю благодарность нашим участникам художественной самодеятельности, а так же руководителю хора ветеранов Литвиновой Т.Г. за помощь в подготовке коллектива. А начальнику управления культуры Лопину В.И. за выделение транспорта для поездки. Хочу поблагодарить Николая Федотовича за новый метод работы по встрече коллективов художественных самодеятельностей МО ВОС на других площадках.

Что бы разнообразить наши мероприятия проведены экскурсионные поездки по области, по г.Короча и походы в районный музей. Проведено 7 экскурсий. Благодаря УСЗН были организованы экскурсионные поездки в п. Борисовка Историко-краеведческий музей, с. Сухарево Валуйского района «Обитель Воскресения Христова Града Обительного Иерусалим Новый, Художественный музей, В художественный музей г.Белгорода «Выставка картин из Третьяковской галереи», «Хотмыжская осень» Борисовский район по городу Короча. А частые походы в местный музей г. Корочи, позволяют узнать много интересного о своем крае не выезжая за пределы района.

МО ВОС тесно работает с Областной специальной библиотекой для слепых им. В.Я. Ерошенко, которая много интересных мероприятий проводит с читателями : Прошла встреча с Андреем Юрьевичем Горбатенко «Сегодня я пою для Вас», Вечер воспоминаний к 85-летию со дня рождения Р.Ф. Казаковой и обеспечивает пункт выдачи нужными материалами для проведения мероприятий и литературой.

МО ВОС принимала участие во многих районных и городских мероприятиях таких как Освобождение г. Корочи от немецко- фашистских захватчиков, Юбилей хора ветеранов.

В День Победы принимали участие в демонстрации «Бессмертный полк» в г. Короча и по сельским поселениям, День семьи, День социального работника, День любви и верности, Яблочный спас. День пожилого человека, День инвалида и другие.

Председателя и секретаря МО ВОС всегда приглашают на совещания, заседания круглых столов районного значения по вопросам касающихся инвалидов.

Наряду с районными мероприятиями наша организация принимает активное участие в Областных соревнованиях проводимых РО ВОС и Управлением культуры и спорта. Приняли участие в 6 командных соревнованиях: шахматы, плавание, народной гребле, дартс, туристическое многоборье, летняя рыбная ловля, проводимых РО ВОС. А так же приняли участие в 5 этапах «Мир равных возможностей» и 2-х областных марш - походах с финскими палочками в г. Белгороде.

Члены ВОС участники художественной самодеятельности принимают участие в районных, городских и областных фестивалях.

Члены ВОС приняли участие в районном конкурсе «По компьютерной грамотности» где получили сертификаты. Ребенок инвалид по зрению Печенежкин Евгений принял участие в районном конкурсе фестивале среди детей инвалидов «Преодоление» где занял третье место.

Этот год объявлен Годом экологии. Работники районной библиотеки, по сценариям БГСБС для слепых проведены мероприятия и беседы по экологии. Приняли участие в «Экологическом субботнике для пенсионеров».

Корочанская МО ВОС работает в тесном контакте со СМИ. Было опубликовано в районной газете «Ясный ключ» 8 заметок.

Информацию о проделанной работе подаем на сайт УСЗН с фотосопровождением. Районная библиотека все проведенные мероприятия выставляет на свой сайт.

Мы поддерживаем хорошие отношения со всеми общественными организациями, предприятиями, с управлением культуры и спорта, заключены договора для совместной деятельности. Очень приятно что нашу организацию ВОС в районе знают, уважают, приглашают на мероприятия. А районный совет ветеранов ежегодно оформляет подписку на Областную и районную газеты, за что мы очень благодарны.

За отчетный период функционировала Областная программа «Доступная среда на 2016 - 20г.г.» по которой 4 человека получили возмещение расходов за приобретенные очки, 2 заявления находятся на рассмотрении.

Полученный от Белгородской РО ВОС комплект с набором тифлосредств который мы в течении полгода знакомились передан в Чернянскую МО ВОС.

Значимым событием этого года были выборы Губернатора Белгородской области. В МО ВОС проводились мероприятия, встречи с доверенными лицами кандидата на должность Губернатора Белгородской области Савченко Е.С. Члены ВОС приняли активное участие в встречах в выборах Губернатора Белгородской области.

Главным достижением нашего общества являются члены ВОС, которые принимают активное участие в восовских, районных мероприятиях, проявляют свои способности, таланты в творчестве, в спорте, получают призовые места, чем прославляют нашу организацию. И я рада что в нашем коллективе есть такие люди, которыми гордится МО. Участники художественной самодеятельности - Гречихин Н.А., Гречихин А.Н., Кисель А.М., Балдина Р.И., Алиева Э.П., участники спортивных соревнований - Колосов И.В., Эккерман Г.С., Григорьева Т.А., Киданова Л.П., Колосова Е.М.

Признательность и уважение мы отдаем старшему поколению. ветеранам войны, ВОС, которые мудрыми советами помогают в работе, а ветеран ВОС Сиверская О.Т., которая постоянно принимает участие во всех мероприятиях МО. А тех кто не может посещать нашу организацию это - Трушева Л.М., Лопина Е.И., Махновский И.Р., Никулин И.П. и других посещаем на дому.

поздравляет с днем рождения Юбиляров. Транспорт для посещения выделяет УСЗН.

На сегодняшней конференции присутствуют делегаты, которые в этом году отметили свои Юбилеи: Сиверская О.Т. - 85 лет, Балдина Р. И. - 70 лет, Бездетко А.А. - 55 лет, Постникова Т.Г. - 30 лет. Желаем Вам здоровья благополучия и быть активными членами нашей организации.

Уровень Уставной и реабилитационной работы определяется по результатам ежегодно проводимого смотра конкурса на лучшую организацию работы среди МО ВОС. В этом конкурсе наша организация входит в 5 лучших МО ВОС.

Жизнь не стоит на месте, все общественные организации района, в том числе наша МО ВОС при поддержке УСЗН уже работает по «Социально значимым проектам». Уже разработан и направлен в УСЗН «Социальный проект» на 2018 год.

Работа председателя бюро и секретаря очень многогранна, и одним из пунктов является работа со спонсорами по сбору благотворительных средств для реабилитационных мероприятий с инвалидами по зрению. Хотя эта работа трудная, но в Короче есть такие люди, которые не безразличны к проблемам слепых, оказывают благотворительную помощь, кто больше, кто меньше, но я думаю они это делают от чистого сердца, из-за уважения к нашей организации. За что им огромное спасибо. Конкретно за этот отчетный период нам помогли: ИП Дюмин Г.Е., ОМВД России по Корочанскому району Масленников А.В., ИП Проводников М.А., ООО «Геомарк Пащенко А.М., ИП, Лунева А.В., ИП. Никулина М.В., ООО «Белогорье и К» Сиротенко А.С., ИП Ткачева Н.В., ИП Лопин О.Г., ИП Городова Г.И., ИП Бондарев Н.И. За отчетный период было собрано в денежном выражении 10500-00 рублей, в натуральном -17992-42 рублей. Эта помощь помогла нашей организации более достойно проводить мероприятия, приобрести стол и два кресла. Выражаем огромную благодарность спонсорам за оказание благотворительной помощи, от которой жизнь инвалидов становится ярче и интересней а работа плодотворной.

Огромную помощь оказывает нам Белгородская Региональная организация ВОС, председатель РО ВОС Николай Федотович Поклад, который организывает на Областном уровне фестивали, конкурсы, соревнования. Ежегодно проводятся семинары с председателями МО. КРК, секретарями с представителями различных служб области. Николай Федотович является членом Областной общественной палаты. Добивается на областном уровне выполнения различных программ по защите прав и интересов инвалидов по зрению.

Вся наша работа не смогла бы в полном объеме выполняться без поддержки начальника УСЗН Светланы Юрьевны Лазухиной и ее коллектива, которая понимает нашу работу, и старается выполнять все наши обращения. За что большое спасибо.

В отчете много сказано о положительной деятельности нашей организации. Но много еще возникает вопросов.

Снизилась посещаемость реабилитационных мероприятий проводимых в МО ВОС, объясняется тем, что бывший актив уходит из жизни, или по возрасту, менее активнее. В члены ВОС больше приходят с 3 группой инвалидности, через некоторое время им снимают группу инвалидности. Постоянно занимаемся выявлением инвалидов по зрению, но результат по приему не получается по некоторым причинам. Люди, имеющие 3 группу, работающие не хотят вступать в члены ВОС, многие пожилого возраста, сократилось получение инвалидности 1-2 групп.

Проблема с помещением так и остается у нас не решенной. Конечно, в настоящее время мы пользуемся залом в кинотеатре для проведения мероприятий. Но хотелось, что бы МО ВОС обрела постоянное помещение с кабинетом, комнатой для проведения реабилитационных мероприятий.

Уважаемые делегаты, в своем докладе я старалась охватить все стороны жизни и деятельности, если что упустила, ваши выступления дополнят, а критические замечания помогут более оперативно решать все проблемы. Выражаю благодарность всему коллективу местной организации ВОС, группоргам, артистам, спортсменам, поэтам, мастерам прикладного творчества, ветеранам ВОС за Ваш вклад в работу МО ВОС. Наша организация старается поддерживать дружеские отношения в коллективе, для которых данные отчетности может и не понятны, а просто общение, что мы и стараемся делать.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мира, достатка. А себе хочу пожелать умения жить в новых условиях, совершенствоваться и повышать свой интеллект. Будьте здоровы.

Председатель бюро Корочанской МО ВОС

Сороколетова Т.П.